



9.19
MONDAY
彼得前書
4:12-19

親愛的朋友們，你們遇到火一樣的考驗，不要驚怪，好像所遇到的是很不平常似的。你們應該以分擔基督的苦難為一件樂事，好在他榮耀顯現的時候得到充分的喜樂。你們若因跟從基督而受凌辱，就有福了；這表示榮耀的聖靈，就是上帝的靈，在你們身上。但是，你們當中有人受苦，不可是因凶殺，作賊，犯刑案，或好管閒事而受的。如果受苦是由於作基督徒，不要引以為恥，卻要因披戴著基督的名號而榮耀上帝。（彼前4:12-16）

通過火一樣的考驗

彼得前書的作者寫信勸勉教會要勇敢、忍耐，度過火一樣的考驗。彼得提出，基督徒受苦如同是在「分擔基督的苦難」，將來會被主紀念、得著榮耀。這對於當時動輒被捕受刑的基督徒來說，是非常大的盼望。

攤開人類社會有文字紀錄的數千年歷史來看，其實飢荒、戰爭等苦難連年，真正的太平盛世其實非常短暫，社會制度的運作從貴族到帝國獨裁者，一直演變到民主普世價值，都經歷了很長時間的奮鬥，如今關於人類不同種族、不同性別都能同享尊嚴的社會，並非天生如此，我們相信背後都有上主美好的旨意。

在希特勒統治的納粹德國，曾有一位牧師潘霍華，深感國家獨裁暴力的惡行，因此不顧自身安危，挺身而出表達反對，最終遭捕與處死，他為義犧牲，成為後世信仰良心的典範。為基督受凌辱，不恃強欺弱、不為私利、更不能自我感覺良好，必須符合上帝的公義、憐憫、慈愛的運作標準，即使有火一般的考驗，仍享有聖靈同在的平安。

